

**СЕРГЕЮ ФЕДОРОВИЧУ МИЛЮКОВУ – 60 лет!**

Выдающийся ученый Сергей Федорович Милюков родился 1 июня 1950 г. в Рамонском районе Воронежской области. В 1972 г. с отличием окончил юридический факультет Воронежского государственного университета, после чего несколько лет (с 1972 по 1975 г.) работал следователем следственного отдела органа внутренних дел вначале в одном из районов, а затем в УВД Воронежского облисполкома.

С 1975 г. начинается преподавательская и научная деятельность Сергея Федоровича на кафедре уголовного и исправительно-трудового права юридического факультета Воронежского университета.

В 1980 г. он успешно защищает кандидатскую диссертацию во ВНИИ МВД СССР на тему «Уголовно-правовое значение криминологической характеристики преступника». С 1981 по 1987 г. Сергей Федорович уже в качестве доцента работает на кафедре уголовного и исправительно-трудового права в Горьковской высшей школе МВД СССР. Дальнейшая его преподавательская

деятельность в основном связана с различными вузами Ленинграда – Санкт-Петербурга: Ленинградским факультетом Московского филиала юридического заочного обучения при Академии МВД СССР (1987–1991 гг., кафедра уголовного и уголовно-процессуального права); Санкт-Петербургской высшей школой МВД России, где он занимает должность заместителя начальника по научной работе (1991–1997 гг.); Санкт-Петербургским университетом МВД России (1997–2001 гг.). Здесь профессор Милюков в 2000 г. блестяще защищает оригинальную по названию и насыщенную богатыми идеями по содержанию докторскую диссертацию «Проблема криминологической обоснованности российского уголовного законодательства».

С 2001 по 2006 г. профессор С. Ф. Милюков работает на кафедре уголовного права Санкт-Петербургского юридического института Генеральной прокуратуры.

В настоящее время С. Ф. Милюков – профессор кафедры уголовного права Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена, а также профессор кафедры уголовного права и криминологии Российского государственного университета им. Иммануила Канта, где он на высоком теоретическом уровне и с демонстрацией практической значимости, увлекательно читает сложный и достаточно объемный спецкурс «Современные проблемы юридической науки» для обучающихся в магистратуре.

Научная деятельность С. Ф. Милюкова плодотворна и многогранна. Он автор более 350 научных работ, включая монографии, учебники, учебные пособия, комментарии. Его труды отличаются актуальностью исследуемых проблем, полемическим характером изложения материала, оригинальностью суждений, логической отточенностью и убедительной обоснованностью выводов и предложений и всегда вызывают оживленную результативную дискуссию.

Круг научных интересов С. Ф. Милюкова исключительно широк и содержателен: это научные исследования в области уголовного права, криминологии, уголовно-исполнительного права, в которых находят отражение также экономические, политические и нравственные аспекты жизни современного общества.

Значительных успехов добился Сергей Федорович на научно-педагогическом поприще. Под его научным руководством подготовлены и успешно защищены 16 кандидатских и докторских диссертаций.

Глубокий аналитик, профессор Милюков прозорливо предвидел, что принятый в 1996 г. Уголовный кодекс Российской Федерации в силу его несовершенства неизбежно будет требовать бесчисленных изменений и дополнений, и потому еще в 2000 г. предложил начать работу над новым Уголовным кодексом России.



Необходимость реализации этой идеи стала совершенно очевидной в настоящее время, в условиях быстро нарастающего вала всевозможных, зачастую непродуманных и разумно никак не обоснованных поправок, которые ничего не исправляют, не улучшают, а наоборот – вносят сплошной сумбур в теорию и правоприменение.

Вот почему эти и многие другие предложения Сергея Федоровича получают большую поддержку среди ученых – юристов и практиков.

С. Ф. Милуков – энергичный труженик науки. Он – соучредитель приобретшего мировую известность Санкт-Петербургского криминологического клуба; член редколлегии авторитетного в России и за рубежом журнала «Криминология: вчера, сегодня, завтра», издаваемого этим клубом; член редколлегии журнала «Российский криминологический взгляд», включенного в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук; член диссертационных советов по защите докторских и кандидатских диссертаций при Санкт-Петербургском государственном университете и Российском государственном университете имени Иммануила Канта.

Сергей Федорович – активный участник многочисленных научных и научно-практических конференций международного, общероссийского, регионального уровней. Его часто приглашают в качестве официального оппонента на защиты кандидатских и докторских диссертаций в ведущие вузы страны. Блестящие, образцовые выступления профессора и академика РАЕН Милукова, отличающиеся принципиальностью, требовательностью и вместе с тем доброжелательностью, придают защитами особую актуальность и вызывают значительный интерес у юридической общественности.

С. Ф. Милуков награжден ведомственными медалями МВД СССР (РФ): «За безупречную службу» – трех степеней, «200 лет МВД России», «90 лет уголовному розыску», а также медалью РАЕН «За заслуги в деле возрождения науки и экономики России».

Человека энциклопедических знаний, творчески мыслящего, с тонким изысканным чувством юмора, конечно же, любят и уважают его коллеги и друзья.

Дорогой Сергей Федорович! Сердечно поздравляем Вас с юбилеем и желаем Вам новых творческих успехов, крепкого здоровья и семейного благополучия.

*От имени редакционной коллегии
журнала и коллектива кафедры уголовного права
и криминологии РГУ им. И. Канта,*

М. Г. Миненок, д-р юр. наук, профессор